

# 不输花之美 锡城步入赏草季



本报讯 白露刚过,秋风未至,一拨摄影家们已经在野外忙着寻秋了。相比春花的烂漫多姿,秋草的繁盛茁壮,别有一番野趣生机。狼尾草、芒、蒲苇、荻等相继进入最佳观赏期,“网红”多年的粉黛乱子草也即将盛大开篇。

锡山区不少路边就有“狼尾草”,在团结路整改段和胶阳路上,小小的、绒绒密密的它们已经欢快地安家了,一丛丛的“耳朵”低垂在路边或水边,似小伙伴在秋日私语。

同样也是毛茸茸的,但比狼尾草体型高大得多、更成片的植物要属“芒”。芒也是一簇簇一丛丛的,紫色花穗有的突显于株丛之上,有

的长势齐平,秋风吹拂,姿态挺拔的芒丛迎风而舞,光影变幻之间,自带文艺片现场感觉。无锡人更爱称“芭芒”,在气候湿润、光照充足的环境下,芒的生成尤其迅速:长广溪湿地公园等郊野公园,已经有了成熟的芒花群落。

“蒲苇初如丝,磐石无转移。”象征矢志不渝坚贞爱情的蒲苇,外观和“芒”也有点像,但更为高大,超过2米的身高还是很好辨认。在天高云淡的初秋,蒲苇们刚刚开到“茶

靡”。大而绵密的花序,银白或淡淡粉色的光泽,在桥边、河畔,摇曳身姿演绎浪漫温情。

从鹅湖玫瑰园获悉,距离粉黛乱子草的全面成熟,还有两周左右。该草是近年来最受都市女性欢迎的网红草,其梦幻、唯美的大片粉色花序如云似霞,带有柔雾感的独特粉色,在无锡和长三角,红火了数年,如今,种植粉黛的城市公园、郊野公园和口袋公园也越来越多。

(晚报记者 陶洁/文 斗山星辰/摄)

## 三叉神经痛 岂料术后更痛 老人戴特制口罩 到易可看上海名医

在3个上海名医开的无锡易可中医院“魏氏脑病中心”,苏州72岁三叉神经痛患者唐阿姨,戴着苏绣丝巾“口罩”。她三叉神经痛10多年,前两年做过手术,现在更重了,碰不得,痛得要流眼泪。“普通口罩没法带,这个‘自制口罩’轻,会好一点。”

“魏氏脑病”创始人、上海曙光医院神经内科原主任魏江磊教授说,三叉神经痛是“离子通道病”,轻微触碰就会剧痛,治疗、止痛关键要抢修“神经”。手术无法根治,复发几率大。

魏氏脑病中心的全国名中医刘惠民先生曾嫡孙刘易宗医生,他很认同魏江磊的“活血新概念”,注重行气、化痰、通络三合一。他和魏教授一样,都善用“毒虫”搜剔病邪,通经活络。他说,在易可跟诊魏教授让自己受益匪浅,这里真正回归医疗本源,比如魏教授会带着药学家、老药工,中药浓煎、破壁加工等,进一步提升药效。

魏江磊不仅看三叉神经痛厉害,以身试药治偏头痛更是被传为佳话,每周日他都会在易可中医院为三叉神经痛、偏头痛、帕金森、耳鸣、眩晕等患者服务。(江南)

## 螺丝、辊棒受军工等多行业青睐 陶瓷全产业链展缘定宜兴

本报讯 9月16日上午,来自全国各地近150家优秀企业、科研院所共同参加的2020中国(宜兴)国际陶瓷全产业链展览会在宜兴市丁蜀镇举行。记者发现,展会上出现了陶瓷膜、汽车尾气净化蜂窝陶瓷等产品,并没有紫砂壶等艺术陶瓷和日用陶瓷产品出现。原来,新兴的工业陶瓷产业目前已经成为丁蜀镇的“时代宠儿”。

据悉,全省唯一以陶瓷为特色的省级园区江苏宜兴陶瓷产业园区就在丁蜀镇上,发展至今,已集聚各类陶瓷企业760多家,经济规模占到丁蜀镇工业经济总量的43%,产品门类几乎涵盖了市场适用的各个细分领域。随着陶瓷产业发展势头的日趋强劲,丁蜀镇正越来越成为业内有口皆碑的全国乃至国际工业陶瓷零部件的重要集散地。

此次展会展品涵盖陶瓷原辅材料、陶瓷机械设备、工业陶瓷制品及耐火材料等,展会吸引了来自北京、广东、江苏、山东、湖南等全国13个省市32个地区的参展商和日本、美国的参展企业。宜兴市丁蜀镇制造的陶瓷质地的螺丝、陶瓷辊棒、高耐磨纺织陶瓷等产品出现在展位上,广泛应用于各类军事领域装备及冶金、电力、水泥、石化等行业。(何小兵)

## 第十一届“中国统计开放日” 主题:“大国点名 没你不行”

# 学好应知和应会 人普知识不掉队

无锡市人普办

小伙伴们,今年流行词都有哪些?“七人普”,肯定算一个!人普知识,你都了解多少呢?让小编带领大家共同了解一下我市人口普查应知应会的小知识吧!

### 1、为啥要开展七人普?

答:定期开展人口普查,是《中华人民共和国统计法》和《全国人口普查条例》的明确规定。开展七人普,是摸清我国人口家底的重要手段、是推动经济高质量发展的内在要求、是完善人口发展战略和政策体系,促进人口长期均衡发展的迫切需要,因此具有重要而深远的意义。

### 2、无锡人普干了啥?

2020年3月12日,无锡市人民政府印发《市政府关于做好我市第七次全国人口普查工作的通知》,成立无锡市人民政府第七次全国人口普查领导小组,领导小组办公室设在市统计局,负责普查具体工作的组织和实施。

6月,市人普办选定锡山区东亭街道春星社区居委会开展市级综合试点工作。7月,各市(县)区陆续开展县区级综合试点工作。7-8月,各级人普机构认真组织力量,发挥“大数据+网格化+铁脚板”的经验做法,开展区域划分和建筑物标绘工作,高质量完成了普查小区的划分。8月底,各地区严格按照选聘标准,结合自身实际选聘了一批责任心强、业务能力强、善于沟通、熟悉电脑操作的普查员和普查指导员。早已准备好

的普查员们蓄势待发,就等着入户调查启动的号角吹响。

### 3、七人普的对象有哪些?

这次人口普查对象是指,普查标准时点(2020年11月1日零时)在中华人民共和国境内的自然人以及在中华人民共和国境外但未定居的中国公民,不包括在中华人民共和国境内短期停留的境外人员。

在境内居住的港澳台居民和外籍人员也属于普查对象,需要进行普查登记。

### 4、七人普,查什么?

答:这次普查主要调查人口和住户的基本情况,包括姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房等情况。为了提高普查数据

质量,在这次人口普查中将首次采集普查对象的身份证号码。

### 5、七人普时间是怎样安排的?

答:这次人口普查的标准时点是2020年11月1日零时。目前已经基本完成普查各项准备工作,从10月开始入户摸底,普查员将佩戴县级以上人民政府普查机构统一颁发的证件入户开展工作。这次普查采用普查员入户登记,或由住户您通过微信小程序自主填报的登记方式,如果选择自主填报,可在普查员上门时予以说明,并在普查员的指导下,在11月5日前完成填报。如果在11月5日24:00之前没有完成自主填报,普查员将于11月6日至15日入户进行登记。如果被抽中作为长表调查户,普查指导员将于11月16日至30日再次入

户进行普查长表登记。

### 6、人普信息是否会被泄露?

《中华人民共和国统计法》规定:统计机构和统计人员在统计工作中知悉的国家秘密、商业秘密和个人信息,应当予以保密。《全国人口普查条例》规定:人口普查中获得的能够识别或者推断单个普查对象身份的资料,任何单位和个人不得对外提供、泄露,不得作为对人口普查对象作出具体行政行为的依据,不得用于人口普查以外的目的。各级普查机构及其工作人员,对在普查中所知悉的信息必须严格履行保密义务,否则将承担相应的法律责任。

### 7、作为普查对象的大家,应做好哪些配合工作?

普查对象应严格按照《中华人民共和国统计法》和《全国人口普查条例》的规定,配合广大走进千家万户的普查员们,真实、准确、完整、及时地提供人口普查所需的资料,如实回答相关问题,不提供虚假信息,不隐瞒、伪造有关情况。

正所谓:

人人都是国的宝,  
普查一个不能少!  
配合普查知多少?  
每一个你都重要!

学好应知和应会,人普知识不掉队!小伙伴们先消化一下今天的人普小知识,欢迎重要的国宝们持续关注我市七人普相关信息,更期待大家在普查过程中且行且配合哦!

